

പദ്ധതിക്കായി കരാർ ഒപ്പിടുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ 2-6-1990-ൽ കാവേരി ട്രൈബ്യൂണൽ നിലവിൽ വന്നതിനാൽ അതിന്റെ അന്തിമ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകാമെന്ന് കേന്ദ്ര ജലകമ്മീഷൻ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. കർണ്ണാടകവും തമിഴ്നാടും ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ വിധിക്കായി കാത്തുനിൽക്കാതെ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോയി. ഇതിനെത്തുടർന്ന് 2000-ത്തിൽ ഈ പദ്ധതി പുനരാലോചിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. ശിരുവാണി പദ്ധതി പ്രദേശം തമിഴ്നാട് സംസ്ഥാന അതിർത്തിയിൽ നിന്നും 10 കിലോമീറ്ററുള്ളിലായതിനാൽ തമിഴ്നാട് സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായുവാൻ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ എക്സ്പെർട്ട് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചു. ഇതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ 4-5-2016-ൽ തമിഴ്നാട് സർക്കാരിന് കത്തയച്ചുവെങ്കിലും മറുപടിയൊന്നും ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. പദ്ധതിയുടെ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന്റെ ട്രോപ്പിക് ഓഫ് റഫറൻസ് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനായി എക്സ്പെർട്ട് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്തതുപ്രകാരം പദ്ധതിയുടെ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം 2016 സെപ്റ്റംബറിൽ ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും തമിഴ്നാട് സർക്കാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് 27-8-2016-ന് കത്തയച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 10-10-2016-ലെ കത്തുപ്രകാരം പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന് അനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം നിർത്തിവയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതായി കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം കേരളത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന്റെ ട്രോപ്പിക് ഓഫ് റഫറൻസ് അംഗീകരിച്ചുകിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ പഠനം നടത്താൻ സാധിക്കില്ല. പരിസ്ഥിതി ആഘാതപഠനം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ പരിസ്ഥിതികാണമതിക്കായി അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പരിസ്ഥിതികാണമതിയും വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയും ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നതിനാൽ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടും. ജലദൗർലഭ്യം നേരിടുന്ന കാർഷിക മേഖലയായ അട്ടപ്പാടിക്ക് കുടിവെള്ളത്തിനും ജലസേചനത്തിനും ഈ പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണം തികച്ചും അനിവാര്യമാണ്. കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാനും അതിലേയ്ക്കായി തമിഴ്നാട് സർക്കാരിന്റെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും പിന്തുണ നേടിയെടുക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

**(2) പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണം**

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ പുതുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ മേഖലയിൽ 43-ഓളം ഇരുമ്പുരുക്ക് കമ്പനികൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതുമൂലം ഈ പ്രദേശത്തുണ്ടാകുന്ന ഗുരുതരമായ മാലിന്യപ്രശ്നങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സഭാകാലയളവിലും ഞാൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നതാണ്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ ജനജീവിതം ദുസ്സഹമായിരിക്കുകയാണ്. മാതൃകരോഗങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ കമ്പനികൾ പുറത്തു വിടുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ തടയാനാവശ്യമായ കർശന നടപടി മലിനീകരണ ബോർഡ് അധികൃതർ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കൂടാതെ മലമ്പുഴ ഡാമിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത്

പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഐ.എം.എ-യുടെ കീഴിലുള്ള 'ഇമേജ്' എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ മാലിന്യസംസ്കരണ യൂണിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനവും ഗുരുതരമായ പാരിസ്ഥിതിക ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ആശുപത്രി മാലിന്യങ്ങളും സംസ്കരിക്കുന്നത് മലമ്പുഴ ഡാമിനടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ പ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ ആശങ്കയിലാണ്. മലിനീകരണംമൂലം കാർഷികവിളകളെല്ലാം ഉണങ്ങിപ്പോകുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. അതിനാൽ ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ മാലിന്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയമായി തടയുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പുതുശ്ശേരി പഞ്ചായത്തിലെ കഞ്ചിക്കോട് പ്രദേശത്തെ 36 ഇരുമ്പുരുക്ക് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച ശേഷം മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വായുമലിനീകരണ നിയന്ത്രണ സംവിധാനങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവയിൽ ചിലതിന് ഭേദഗതി ആവശ്യമാണെന്ന് കണ്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കമ്പനികളിലെ മലിനീകരണം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും തുടർനടപടികൾക്കുമായി മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ കാര്യലയം 24 മണിക്കൂറും കർമ്മനിരതമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ആശുപത്രി മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നതിനായി നിലവിൽ "ഇമേജ്" എന്ന പേരിൽ ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ അസോസിയേഷൻ കേരള ഘടകത്തിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പുതുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മാത്തൂരുത്തിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പൊതുസംവിധാനം മാത്രമേയുള്ളൂ. 26-3-2003-ലാണ് മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ഈ പ്ലാന്റിന് അനുമതി നൽകിയത്. നിലവിൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയും ഇമേജിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള തരം തിരിച്ച ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് ദിനംപ്രതി ഇമേജിന്റെ പ്ലാന്റിലെത്തിക്കുകയും അത് അവർ സംസ്കരിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ നിയമത്തിനു കീഴിൽ വരുന്ന ബയോമെഡിക്കൽ വേസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ് റൂൾസ് പ്രതിപാദിക്കുന്ന വിധമാണ് ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കേണ്ടത്. ഇതിനായി പൊതു ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യസംസ്കരണ സംവിധാനങ്ങൾ അനിവാര്യമാണ്. പ്രതിദിനം 37 ടൺ ബയോ മെഡിക്കൽ മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതിയാണ് ഇമേജിനുള്ളത്. സ്ഥാപനാനുമതി നൽകിയതിനുശേഷം വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിൽ മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ബോർഡ് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന ഗുണനിലവാര പരിധിക്കുള്ളിലാണ് സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇമേജിൽ നിന്നുള്ള മലിനീകരണം സംബന്ധിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മലിനീകരണ സംവിധാനങ്ങൾ വീണ്ടും പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്കരിച്ച മലിനജലം, പൊടി കലർന്ന മഴവെള്ളം എന്നിവ പാടത്തും തോടുകളിലുമെത്താതിരിക്കാനുള്ള

നടപടികളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെനിന്നും മലമ്പുഴ ഡാമിലേയ്ക്ക് മലിനജലത്തിന്റെ നേരിട്ടുള്ള ഒഴുക്കുള്ളതായി അടുത്തകാലത്ത് നടത്തിയ പരിശോധനകളിലൊന്നും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനംമൂലം പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്കോ പക്ഷി മൃഗാദികൾക്കോ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇമേജിൽ നിന്നുള്ള ജലം മലമ്പുഴ ഡാമിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത് എത്തിച്ചേരുന്നതോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് വിശദമായ പഠനം നടത്തി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**(3) പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ**

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി : സർ, പാലാ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ രാമപുരം പഞ്ചായത്തിൽ കുറിഞ്ഞി-കോട്ടമലയിൽ നടക്കുന്ന പാറപൊട്ടിക്കൽ സമീപവാസികളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയായി തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. അപകടങ്ങൾ ദൂരീകരിക്കുന്നതിന് യാതൊരു സുരക്ഷാനടപടികളുമില്ലാതെ നടക്കുന്ന ഈ പാറപൊട്ടിക്കൽ തടയേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു ഭീമൻ പാറക്കുഴലും 300 അടി ഉയരത്തിൽനിന്നും താഴോട്ട് പതിക്കുകയും സ്ഥലവാസികളെല്ലാം പരിഭ്രാന്തരാവുകയും ചെയ്തു. ഭയാശങ്ക, പൊടിപടലം, ശബ്ദമലിനീകരണം എന്നിവമൂലം ജനങ്ങളാകെ പരിഭ്രാന്തിയിലാണ്. പാറപൊട്ടിക്കലിനെതിരെ ജനങ്ങൾ സമരത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അധികൃതരെ സമീപിച്ചിട്ടും പരാതികൊടുത്തിട്ടും ഫലമുണ്ടായില്ല. നാട്ടുകാർ പ്രതിഷേധത്തിലും ഭയപ്പാടിലുമാണ്. അവർ ഇതിനെതിരെ സമരത്തിലേയ്ക്കിറങ്ങേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷം വന്നിരിക്കുകയാണ്. പാറപൊട്ടിക്കലിനെതിരെ സമരം ചെയ്ത കുറിഞ്ഞി സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻസ് പള്ളി വികാരി ഫാ. തോമസ് ആയിരിക്കുന്നേലിനെ ഒന്നാം പ്രതിയാക്കിയും ഏതാനും ജനപ്രതിനിധികളുൾപ്പെടെ മറ്റ് മുപ്പതോളം പേരെ പ്രതിപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും രണ്ട് കേസുകൾ പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. വൈദികരേയും മറ്റ് പ്രതികളെയും റിമാൻഡ് ചെയ്ത് ജയിലിലടച്ചതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് രാമപുരം പഞ്ചായത്തിൽ ഹർത്താൽ ആചരിക്കപ്പെട്ടു. അവിടെ സ്നേഹസന്തോഷമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം കൊടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പാറപൊട്ടിക്കൽ അടിയന്തരമായി നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം ജനപ്രതിനിധികൾക്കും ജനങ്ങൾക്കും മറ്റാളുകൾക്കുമെതിരെ എടുത്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ പിൻവലിക്കണം. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി സർക്കാർ ഇടപെടുകയും കേസുകൾ പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly